

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 13 июля 2021 года, № 56 (10 372),

<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 13 руб. 91 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Как живёшь, округ?

На днях в Заводоуковске с рабочим визитом побывали депутат Госдумы Иван Квитка и областной парламентарий Владимир Ковин.

Как сообщает официальный сайт городского округа, вместе с главой муниципалитета Светланой Касеновой народные избранники посетили парк машиностроителей и осмотрели место возможной установки памятника, посвящённого трудовому подвигу наших земляков в годы Великой Отечественной войны.

Депутаты также заглянули в детскую школу искусств и посмотрели, как идёт реализация

национального проекта «Культура». Поинтересовались у администрации учреждения, нуждается ли школа в дополнительном современном оборудовании?

После парламентарии участвовали в форуме «Муниципальная инициатива», на котором Светлана Касенова рассказала, как живёт сегодня городской округ и какие перемены ждут его в ближайшем будущем.

Ольга МЯСНИКОВА

Жизненно важно!

Вакцинацию против новой коронавирусной инфекции проводят представители Заводоуковского общества слепых.

Как рассказала секретарь организации Наталья Макеева, сегодня прививку поставили порядка четырёх десятков человек, а это чуть меньше трети от численного состава общества. Заводоуковцы с проблемами зрения приходили в поликлинику целыми семьями

и отмечали, что вакцинироваться нужно, чтобы защитить от вируса себя и окружающих.

Профилактические беседы о необходимости жизненно важной прививки в обществе продолжаются.

Ольга МЯСНИКОВА

В сентябре – в обновлённые классы

На ремонты заводуковских образовательных учреждений в этом году из бюджета округа запланировано потратить почти 49 миллионов рублей.

Любовь Полякова, директор департамента по социальным вопросам городского округа, сообщила, что ремонтные работы сейчас в самом разгаре. К примеру, в Новолыбаевской школе ремонтируют коридоры, в Тумашовской – полы, а в Шестаковской – крыльцо и пандус.

В остальных учебных заведениях ремонты начнутся по утверждённому графику. Серьёз-

ные работы запланированы в четвёртой городской, Бигилинской, Горюновской, Падунской, Старозаимской школах. Во многих учебных заведениях будет обновлена и приведена в соответствие с современными требованиями вентиляционная система. Косметический ремонт же к началу учебного года будет сделан во всех школах городского округа.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

В библиотеке – лето магии

В пятницу в детской библиотеке пройдёт волшебная вечеринка. Юные любители фокусов смогут не только узнать много нового о магическом искусстве, но и на летнюю площадку записаться.

Екатерина Живова, главный библиограф центральной библиотеки, приглашает мальчишек и девочек на «Волшебство в библиотеке». Здесь можно обучиться основам прикладной магии, узнать о судьбе великих фокусников и их выдающихся трюках, поучаство-

вать в показе колдовских костюмов и сделать самую настоящую волшебную палочку.

В июле и августе в библиотеке работает площадка «КнигоМагия в действии». Стать участником магического лета могут все желающие.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
14/07	+9	+13	751	☁
15/07	+10	+10	749	☁
16/07	+11	+14	748	☁
17/07	+10	+22	749	☁

СОДЕЙСТВИЕ ЗАНЯТОСТИ

Новая профессия? Легко!



• Перед тем, как приступить к ремонту настоящего автомобиля, будущие автослесари оттачивают своё мастерство на учебном оборудовании Заводоуковского отделения Ялutorовского агротехнологического колледжа.

В Заводоуковском отделении Ялutorовского агротехнологического колледжа жители округа получают востребованную на рынке труда профессию – слесарь по ремонту легковых автомобилей.

Этим летом учебное учреждение включилось в федеральный проект «Содействие занятости» национального проекта «Демография».

Сегодня на краткосрочных курсах, рассчитанных на 144 учебных часа, учатся 16 будущих автослесарей. Они проходят как теоретическую, так и практическую подготовку. Все условия для этого в ссузе есть: в распоряжении «студентов» современная лаборатория, оснащённая необходимым оборудованием.

Как рассказала Ольга Доманская, заведующая производственной практикой, курсы проходят в основном мужчины, которые ранее уже занимались ремонтом машин, но не имели «корочек». Среди учеников немало и операторов ЭВМ, потерявших работу или не сумевших устроиться по специальности.

– В программе могут участвовать и люди предпенсионного возраста, и те, кому уже исполнилось 50 лет, и безработные, обратившиеся в

службу занятости, – поясняет Ольга Павловна. – Мы не откажем и женщинам, оставшимся без работы и имеющим детей до семи лет, и молодым мамам, находящимся в отпуске по уходу за ребёнком. Если, конечно, профессия автослесаря им по душе.

Ольга Доманская добавила, что опыт обучения и переобучения заводуковцев, которые потеряли работу в связи с пандемией коронавируса, у преподавателей агротехколледжа есть: так в прошедшем декабре ссуз выпустил три десятка новоявленных автослесарей.

К слову, о работе. В агротехколледже заверили, что все сегодняшние ученики после прохождения экзамена будут обязательно трудоустроены. Часть из них отправится на станции техобслуживания, часть – откроет своё дело, а кто-то оформится как самозанятый.

Следующий набор на краткосрочные курсы намечен на сентябрь. Жители округа, желающие получить профессию слесаря по ремонту легковых автомобилей, могут подать заявку в агротехколледж уже сегодня.

Ольга МЯСНИКОВА

Фото из архива Заводоуковского отделения Ялutorовского агротехколледжа



Записаться на прививку от коронавируса можно:

на Едином портале госуслуг



по телефону горячей линии 122



по многоканальному телефону областной больницы № 12 в Заводоуковске 2-69-70

через администратора в лечебном учреждении





МОЛОДЁЖНЫЙ ПРОСПЕКТ



ПОКОЛЕНИЕ XXI ВЕКА

КОРОТКО

Девчатам из библиотеки в творчестве не откажешь

Проект логотипа и названия центрального парка в Заводоуковске «БЕЛКА» победил в окружном конкурсе. А разработала его библиотекари из совета молодых специалистов – сокращённо – «СМС» – Заводоуковского библиотечного центра.



• Анна Тельминова возглавила совет молодых специалистов Заводоуковского библиотечного центра в прошлом году. Но футболку с буквами «СМС» она впервые надела ещё в 2013-м.

– За конкурсный проект мы взяли с задором – хотелось участвовать в столь интересном и важном для округа деле, – рассказывает Анна Тельминова, глава совета молодых специалистов. – Не зря говорят, что перед сессией можно за ночь китайский язык выучить. Вот и мы за пару часов разработали сразу два проекта – «Семейный» и «БЕЛКА». Последний победил.

Как объяснила Анна, «БЕЛКА» – это значит «безграничное един-

ство леса, культуры и аттракционов». Но и сам зверёк молодым библиотекарям симпатичен – активный, трудолюбивый, людей не боится и в том же парке обитает. А селится лесной грызун только там, где чисто и экология хорошая. По всем статьям он так и просится стать символом главного места отдыха горожан.

А ещё «эсэмэски» (так девчата себя называют) говорят, что шустрый зверёк им близок по духу. Самим часто приходится крутить-

ся, как белка в колесе. С 2008 года, когда был создан совет молодых специалистов, его члены – всегда датаи акций, конкурсов и флешмобов, которые проводят в библиотеках округа.

– Интереснее всего сотрудничать с коллегами из других районов области, – говорит А. Тельминова. – Для меня, например, самым ярким впечатлением за годы работы в «СМС» стало состязание с вагайцами. Сначала они в Заводоуковск приезжали, в окружном конкурсе профмастерства участвовали. А потом мы на их территории в КВН играли.

Заводоуковские «эсэмэски» – постоянные участницы слётов молодых библиотекарей Тюменской области, где можно не только на других посмотреть, себя показать, но и новому научиться. В копилке молодых библиотекарей несколько побед в областном слёте. Вот и на последнем, прошедшем в доковидном 2019-м, наши взяли приз зрительских симпатий и завоевали титул команды года.

А в 2018 году библиотекарь Екатерина Живова была участницей молодёжного форума «Библио-Таврида: молодые профессионалы» в Крыму, где собрались молодые работники культуры и искусства из разных регионов России, стран бывшего СССР, США.

Ещё одна сфера приложения талантов девчат – пропаганда здорового образа жизни. Они и «Кросс нации» бежали, и в акции «На работу на велосипеде» участвовали. А недавно вот взяли за областной флешмоб «Раскрась жизнь яркими красками». Участники должны представить современные интерпретации советских плакатов, призывающих заниматься физкультурой и спортом. Источником вдохновения для «эсэмэсок» стала работа «Все мировые рекорды будут нашими!».

– А что, нам и это по плечу, – улыбаются молодые специалисты.

Самая безопасная школа

На общеобразовательных учебных заведениях городского округа, работники которых прошли вакцинацию от новой коронавирусной инфекции, появились таблички с надписью: «Самая безопасная школа».

В Горюновской, Дроновской, Першинской, Боровинской, Лебедёвской, Шестаковской, Новозаимской, Сосновской, Старозаимской школах привиты все учителя и административно-технический персонал без исключения.

Как сообщила Елена Думенова, заместитель директора департамента по социальным вопросам городского округа, в пришкольных лагерях во всех учеб-

ных заведениях с детьми работают педагоги, прошедшие вакцинацию или имеющие иммунитет к коварному недугу. Работники образования осознают и свою меру ответственности, и то, что находятся в группе риска, поэтому активно участвуют в прививочной кампании. К началу учебного года вакцинацию пройдут все педагоги округа, кроме тех, кто имеет медотвод.

А осенью – в «Орлёнок»

Команда городской школы № 1 – победитель регионального этапа «Президентских состязаний» – получила право представлять Тюменскую область на всероссийских соревнованиях.

Шесть мальчишек и шесть девчонок из 7 «А» в тюменском детском центре «Олимпийская ребячка» соревновались в эстафетном беге, баскетболе, мини-футболе, плавании и шахматах. Также ребята выполнили творческое задание – в составе агитбригады они рассказали о своих любимых видах спорта и поспорили, какой из них лучше.

Соперниками заводоуковских мальчишек и девчонок стали команды из двух тюменских и тобольской школ. В упорной борьбе наши ребята вырвали первое место и теперь поедут представлять Тюменскую область в Краснодарский край, где в детском центре «Орлёнок» в сентябре пройдёт всероссийский этап «Президентских состязаний».

Наши – первые!

Заводоуковские курсанты групп добровольной подготовки к военной службе заняли первые места на двух сменах областного оборонно-спортивного палаточного лагеря «Ратники».

По словам Ирины Третьяковой, специалиста центра развития детей и молодёжи, 70 заводоуковских парней и девчат оттачивали огневую, строевую, высотную, физическую подготовки, прыгали с парашютной вышки, сдавали нормы по лёгкой атлетике и другим видам спорта. А ещё ребята повторяли уставы и отрабатывали тактические навыки.

По итогам первой смены отличились курсанты групп «Па-

триот» (городская школа № 1) и «Ермак» (школа № 4). А на днях из Тюмени вернулись с победой ребята из «Витязя» (Новая Заимка) и «Суворовца» (Колесниково). Их взвод стал первым в «Рейде разведчика», турнирах по военно-прикладным видам спорта и лазертагу (разновидность командной тактической игры с использованием лазерных имитаторов стрельбы) и других состязаниях.

ВЫПУСКНОЙ-2021

Отличникам – медали

В этом году школы Заводоуковского городского округа окончили 325 одиннадцатиклассников. Но собрать их всех на окружной выпускной вновь не позволила пандемия. Исключение нынче сделали только для шести десятков парней и девчат – лучших из лучших.

Во Дворец культуры пригласили выпускников, заслуживших медаль «За особые успехи в учении», а также спортсменов и активистов. Поздравлявший одиннадцатиклассников первый заместитель главы округа Игорь Денисов не скрывал эмоций – ведь в числе награждённых и его дочь Варвара, ученица школы № 3.

Медаль, благодарственное письмо главы Заводоуковского городского округа, денежный сертификат – отличники даже чуть-чуть растерялись от обилия наград. А вот Арина Тихомирова из второй городской школы немного переживает за свою сестру Софью.

– У нас, близнецов, связь особая, – говорит Арина. – Вместе и жить веселей, и учиться проще. То, что я не поняла, сестра объяснит и наоборот. Мы обе трудились, старались, всегда друг с другом наравне были. Но вот до медали Софья чуть-чуть недотянула.

Но всё же девушки уверены, что награды – не самое главное. Стоя на пороге новой, взрослой жизни, сёстры Тихомировы смело глядят в будущее. Девушки мечтают стать педагогами. Арине по душе русский язык и литература, а Софье – биология. Абитуриенты надеются, что им повезёт учиться в одном институте. Присматриваются к омским и тюменским вузам.

В Тюменский индустриальный университет надеется поступить Матвей Курапов из третьей школы. Выбрал парень этот вуз ещё и потому, что там сильная команда по дзюдо.

– Единборствами с первого класса занимаюсь. В секцию меня папа привёл, – говорит Матвей. –

Я тренировался всегда с удовольствием, призы получал на областной спартакиаде школьников. Да и с футбольной командой школы честь нашего округа защищал.

За вклад в развитие физкультуры и спорта Матвей награждён благодарственным письмом администрации округа. Да и в учёбе он тоже в лидерах – почти отличник, в аттестате только две четвёрки.

Рады за выпускников и их наставники. Лариса Волосникова, директор четвёртой городской школы, гордится своими одиннадцатиклассниками. Шутка ли – 12 из 24 заводоуковских медалистов окончили это учебное заведение. Также ровно половина – десять из 20-ти – молодых спортсменов, отмеченных благодарственными письмами, ученики средней школы № 4.

– Желаю нашим ребятам достойно держать планку и во взрослой жизни. Пусть сопутствует им удача, и все их планы и мечты осуществляются, – напутствует учеников Лариса Сергеевна.



• Трудно сделать первый шаг с вышки. В палаточном лагере «Ратники» заводоуковские курсанты осваивают азы парашютной подготовки.

Страницу подготовил Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ
Фото Алексея Севостьянова
и центра развития детей и молодёжи

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

По державе на велосипеде

Заводоуковец Максим Ячин несколько лет мечтал проехать страну от Подмоскovie до Владивостока на велосипеде. Весной, как только сошёл снег, путешественник начал свой маршрут.



• Пока номер готовился к печати, Максим Ячин из Заводоуковска добрался до границы Республики Тыва. До Владивостока ему осталось чуть более пяти тысяч километров.

Максим Ячин работал в неизвестной строительной фирме «Загрос» до её развала и частенько выезжал в командировки. Самая длительная была в Ишиме. Чтобы скоротать вечера наш земляк приобрёл велосипед и объехал весь Ишимский район. Там-то у него и зародилась идея доехать на велосипеде до Крыма, а отту-

да прокатиться по Восточной Европе. Однако планы Максима нарушились: сначала из-за банкротства организации, потом из-за частой смены мест работы.

Два года назад, находясь на очередной стройке в подмосковной Балашихе, Максим решил не отказываться от мечты. Даже несколько месяцев посещал специальные

туристические курсы. А тут разразился коронавирус. Границы закрыли. Планы нашего пилигрима изменились: друг посоветовал ему добраться вначале до Владивостока. Максим построил маршрут: из Балашихи на велосипеде доехать до родного Заводоуковска к 11 мая, к своему дню рождения, и уже отсюда отправиться к Тихому океану. Как только ограничения ослабли, Максим уволился с работы, собрал необходимый скарб и 11 апреля тронулся в путь через Владимир, Нижний Новгород, Чебоксары, Казань, Челябинск и Курган. Путешественник рассчитывал прибыть в Заводоуковск сразу после майских праздников, однако родные края настолько манили его, что он приехал домой неделей раньше. Вдоволь наведшись с родными и друзьями, в середине мая наш земляк отправился покорять Дальний Восток.

Сегодня он уже колесит на своём спортивном велосипеде по дорогам Хакасии. За спиной свыше шести тысяч километров, масса невероятных приключений и хорошие настроения. В день Максим проезжает от 100 до 300 ки-

лометров. Ночует на берегу рек или водоёмов в палатке, иногда заезжает в гостиницы и дома отдыха, чтобы привести себя в порядок. Не отказывается и от ночлега у новых знакомых. Так, в горах на Алтае Максим задержался на неделю, в предоставленном ему гостевом домике. Во время путешествия он активно ведёт видеодневник на своих страницах в соцсетях («ВКонтакте» и «Инстаграм»). Своим подписчикам путешественник рассказывает о приключениях в пути и делится впечатлениями от увиденного.

На мой вопрос, не страшно ли ему в дороге, отвечает: сносно, но боязно. Самая главная опасность — передвижение по оживлённым трассам, где порой отсутствуют обочины. Ещё под Уфой дальбойщик подарил Максиму светоотражающий жилет, который он всегда надевает вместе со шлемом перед тем, как отправиться в путь.

— Я уже понял, что не зря затеял эту поездку, — делится путешественник М. Ячин. — На своём пути повстречал много интересных людей, получил массу положи-

тельных эмоций! За эти дни увидел столько, сколько не видел за все свои 30 лет жизни. Возможно, я теперь не смогу остановиться. Есть пример, когда велосипедист из Германии путешествовал 44 года и за всё время дома ни разу не побывал. В нашей стране решиться на подобное сложнее. Но когда ты в пути — ловишь себя на мысли: а почему бы и нет! Движение затягивает.

Путешественник уверен, что Владивосток не станет финальной точкой поездки. В планах Максима Ячина посмотреть Сахалин. После этого он думает тронуться в новое путешествие: обогнуть берега Чёрного моря, посетить курорты Краснодарского края, а затем Абхазию, Грузию, Турцию, Болгарию, Румынию и через Украину завернуть на полуостров Крым.

Однако планы могут поменяться. Тем не менее Максим твёрдо пообещал, что как только вернётся в родной Заводоуковск, обязательно подробно расскажет о своих странствиях.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ
Фото из архива Максима Ячина



• Алтайский край навсегда останется в памяти нашего земляка Максима Ячина. По его словам, там одни из самых красивейших гор в нашей стране. А утренний воздух, аромат луговых цветов и вкус прозрачной воды из горной реки вообще невозможно описать словами. Это нужно ощутить самому.

ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Приём. Как видно и слышно?



Перепады температуры и другие факторы могут привести к перебоям телевизионного сигнала. Рассказываем, как вернуть ТВ в случае его исчезновения.

Приёмная антенна на пределе возможностей

«Российская телевизионная и радиовещательная сеть» (РТРС) тщательно анализирует проблемы, которые возникают у зрителей. Для этого работает горячая линия, кабинет зрителя на сайте смотрицифру.рф, страницы РТРС в соцсетях. По результатам многолетнего мониторинга обращений можно говорить, что основная причина пропадания сигнала у зрителя — неправильно установленная приёмная антенна, которую человек подключает к своему телевизору или приставке.

При цифровом вещании привычные аналоговые помехи отсутствуют, картинка либо есть, либо пропадает вовсе. Периодическое исчезновение картинки означает, что антенна ловит сигнал на пределе своих технических возможностей. Любое изменение условий приёма — дождь, аномальная жара, распухшие листья, даже проехавшая ма-

шина — чуть изменяют мощность сигнала, антенне его уже не хватает. При перегревании или охлаждении меняются параметры металла, и могут нарушиться контакты в приёмной антенне, и изображение просто пропадает.

Вывод — надо подбирать приёмную антенну, которая даёт запас уровня принимаемого сигнала, чтобы при ухудшении условий сигнала хватало для приёма. Её конструкция должна быть прочной и погодостойчивой.

В большинстве приставок и телевизоров есть функция, которая выводит на экран показатели уровня и качества сигнала. Для уверенного приёма показатели уровня должны быть не менее 60%, а качества — 100%. Это главное правило успешного приёма.

Куда смотрит антенна

Перед покупкой антенны РТРС рекомендует прежде всего выяснить расстояние до ближайшей телебашни. Расположение телебашен указано на сайте карта.ртрс.рф. В зависимости от расстояния и нужно подбирать антенну. Комнатные антенны работают лишь в том случае, если телебашня находится в прямой видимости. Если башню не

видно из окна, нужна наружная пассивная антенна (без усилителя сигнала). Её устанавливают на балконах, фасадах и крышах. Такая антенна уверенно принимает сигнал на расстоянии до 20 км. На большие расстояния, до 30-50 км от башни, нужна наружная антенна с усилителем, установленная над крышей дома. Цифровое телевидение принимает только антенны дециметрового диапазона (ДМВ). Они обычно выглядят как ёлка, повернутая верхушкой в сторону телебашни.

Выяснить, куда должна смотреть антенна, можно по компасу, узнав азимут на том же сайте карта.ртрс.рф, либо опытным путём. После подключения антенны к телевизору или приставке с помощью кабеля подключите на телевизоре или приставке режим отображения уровня и качества сигнала и поворачивайте антенну вокруг мачты или кронштейна. Сигнал изменяется не сразу, после смещения антенны надо подождать несколько секунд до отображения изменений. Поскольку антенна может находиться на крыше, лучше такую настройку проводить вдвоём, посадив помощника перед телевизором. Опытным путём

особенно полезно настраивать направление антенны в городе. Цифровой сигнал хорошо отражается от зданий, и нередко его уровень гораздо выше, когда антенна смотрит на противоположный дом. Сильный ветер может развернуть антенну, поэтому если телевизор перестал показывать после урагана или града, надо прежде всего проверить, как это событие повлияло на наружную антенну.

Глаза и уши телевизора

Работа приёмной антенны на пределе возможности — может показывать только один мультиплекс. Напомним, для трансляции 20 телеканалов на каждом ретрансляторе работают по два передатчика, каждый транслирует по десять каналов. Их мощность одинакова, но частотные каналы разные, и какая-то частота чуть более соответствует характеристикам приёмной антенны. Похожая проблема и в отдалённых районах, где мощность сигнала слабая. Здесь должна работать наружная антенна с усилителем, установленная на высокой мачте. А вот ставить мощную антенну вблизи станции — всё равно, что кричать в ухо, сигнал будет пропадать. Но

такие ошибки, по статистике обращений, бывают крайне редко.

К антенному контуру относится и кабель, который идёт от антенны до телевизора. Если он плохо припаян к штекеру, повреждён, пережат — он гасит сигнал. Один из зрителей жаловался, что у него телевизор перестаёт показывать по утрам. Оказалось, в повреждённый кабель по утрам попадала роса, а днём она высыхала. Сопротивление кабеля должно быть 75 Ом. Обычно это написано на его оплётке, которая выглядит как толстая жила — около одного сантиметра в диаметре.

Антенна — глаза и уши телевизора. Только с ней телевизор будет радовать прекрасной картинкой. Статистика показывает, что зрители уже освоили особенности цифрового приёма и уверенно переключают каналы. Если же нет времени или желания в этом разбираться, на сайте карта.ртрс.рф можно найти контакты ближайшей антенной службы и доверить дело профессионалам. Статьи, антенные службы могут добавлять свои контакты на сайт, чтобы сообщить о своей готовности помочь зрителям.

Филиал РТРС
«Урало-Сибирский РЦ»